Les maladies de la misère extrême.
Famine – Poux – Hygiène .
Typhus :

Maladie due à une bactérie Ricketesia .
Elle infeste le pou humain et se repend soit par voie sanguine  par la piqure du pou soit par voie aérienne (contamination par le nez ou par les yeux et par toute micro blessure de la peau : il ne faut donc pas nécessairement avoir été piqué par un pou pour être atteint .

Conséquences : 
Dans un premier temps et pendant 1 semaine :état grippal majeur ; on peut encore se tenir debout …mais c’est loin d’être garantit … de toutes façons on ne sait produire aucun travail …

Dans un deuxième temps, et ici aussi pendant 1 semaine : abattement complet éventuellement délire, sensation de chaleur intense (le patient essaye de se refroidir n’importe comment) ,eruption cutanée sur la partie supérieure du thorax .
L’Eruption peut devenir plus sérieuse et se transformer en papules voire en plaies .

Si on s’en sort,il faut compter sur les effets à plus long terme avec des dommages nerveux et vasculaires pouvant générer une gangrène .

Il n’y a pas de diarrhée .

Fièvre récurrente 

Maladie due à une bactérie du type Spirochète 
Elle est aussi due aux poux 
C’est une autre maladie bactérienne à spirochètes cette fois et n’a rien à voir avec les Ricketesies du Typhus .
Le spirochètes vit dans le pou mais pas dans son intestin.
Il ne pénètre pas facilement la peau humaine sauf si le pou est gravement blessé et que le spirochète a trouvé une plaie …

Si le patient survit à une crise,il y en aura d’autres …les symptômes se reproduisent plusieurs fois par paquet de plusieurs jours :séparés par une période calme entre 2 attaques .

Température  extrême ,vomissements +++ ,transpiration +++ et éventuellement « jaunisse » .

Il n’y a pas de diarrhée ici non plus .

Il est très facile de la confondre avec le Typhus ,à la différence que les attaques sont successives 
.
 Dysenterie
La Dysenterie est très fréquente et due à ce que les gens mangent (cad ce qu’ils parviennent à trouver) , et de plus mal cuit ou pas cuit par absence de récipients de cuisson ou de combustible .
La diarrhée est une diarrhée « banale »,et le fait qu’elle soit généralisée la plupart du temps n’est pas due au fait qu’elle soit « contagieuse (elle n’est pas du tout contagieuse…),mais si tout le monde est atteint, c’est parce que tout le monde mange la même chose et de la même façon …
La dysenterie n’amène pas la mort …pas directement en tous les cas .


Dysenterie bacillaire 

La dysenterie bacillaire…ça c’est une toute autre affaire …. Non seulement elle est fortement contagieuse, mais elle peut vous tuer .
La diarrhée n’est pas « normale » mais « sanglante » .et dévastatrice ; les bacilles font de gros dégâts dans les parois digestives avec à terme une mortalité importante 
La contagion ne se fait pas par un intermédiaire mais directement par contact avec des selles infectées ;




Le Scorbut

Le scorbut est du à l’absence de vitamines C soit que l’on manque de vitamines C dans sa ration alimentaire (cas des marins de la marine à voile) soit qu’on ne mange pratiquement plus rien du tout …
Il va s’en suivre des complications aux vaisseau et aux tissus :
les dents tombent, les articulations gonflent (surtout celles des genoux qui sont particulièrement sollicitées) ,les vaisseau sanguin laissent passer le sang surtout dans les membres inférieurs ,et le tout est accompagné de douleurs intenses .
L’aspect caractéristique à un stade avancé est quelqu’un avec les membres inférieurs « noirs » 

L’œdème de famine 
L’œdème de famine est du à une carence de protéines elle-même due à une carence alimentaire majeure et prolongée ; le sang n’est plus capable en fin de circuit de « rappeler » la lymphe et  celle çi « stagne » donc dans l’espace extravasculaire créant des abdomens ballonnés à l’extrême alors que la personne est en carence alimentaire totale .
