Le vaccin Astra Zeneca.

Le Vaccin à Adénovirus.
Le vaccin a vecteur viral.

Le vaccin à adénovirus, aussi appelé vaccin à vecteur viral, utilise un virus non pathogène pour provoquer une réponse immunitaire. C'est le cas du vaccin d'Astra Zeneca et de Johnson & Johnson contre la Covid 19. 

C'est quoi un adénovirus ?

"Un adénovirus est un virus à ADN protégé par une capsule qui est constituée de spicules lui permettant de s'attacher aux cellules pour les infecter".
Il en existe plus de 80 types qui peuvent infecter l'homme, et sont la cause la plus fréquente des infections virales respiratoires, pour la plupart  « bénignes » .
Intérêts :

Ils sont archi connus, on connaît très bien leur génome, leur mécanisme de réplication et d'entrée dans les cellules du corps. 
On a réussi à les atténuer de telle façon à ce qu'ils ne puissent plus se répliquer dans l'organisme tout en étant capables d'injecter leur génome dans la cellule musculaire. 

En mode vaccinal :
En mode vaccinal on modifie le génome viral initial  déjà rendu incapable de se développer pour qu’il ait « en plus »  la séquence codante pour la protéine virale que l’on veut bloquer (dans ce cas, la protéine « S » . 

Quand le virus sera injecté il va se fixer dans une cellule et y produire la protéine virale que l’on veut combattre ; et dans le cas du Covid 19 ce sera  la protéine Spike du Covid 19 .

La protéine Spike est en elle-même inoffensive mais va induire une réaction immunitaire qui va bloquer la protéine « S » virale et donc empêcher la  fixation virus-cellule, donc la contamination .. 

Quels sont les vaccins à adénovirus contre la Covid-19 ?

Tous les vaccins anti-Covid sont des vaccins qui ont incorporé tout ou partie de la protéine Spike mais ils n'ont pas tous le même mode d'action.

Pour l'instant, trois types d'adénovirus exprimant tout ou partie de la protéine Spike sont utilisés dans les vaccins anti-covid approuvés en urgence :

· l'adénovirus de chimpanzé par AstraZeneca,

· l'adéno 26 humain par Johnson & Johnson,

· l'adéno 5 du vaccin CanSinoBio développé en Chine,

· les adéno 26 et adéno 5 pour le vaccin Spoutnik V en Russie 

Dans la mesure où il existe un grand nombre d'adénovirus différents, on essaye d'utiliser comme vecteurs ceux qui sont peu communs, c'est-à-dire contre lesquels la population n'a pas ou peu été exposée et n'a donc pas  encore  développé d'immunité, ceci afin que le système immunitaire, qui ne connaît pas encore ces adénovirus, ne se mette pas à attaquer le virus vecteur du vaccin .

Dans le même ordre d’idée ,les Russes ont développés 2 types différents de vaccin : le 1° et le 2° de telle façon que si , après le 1° vaccin véhiculé par le 1° virus, l’individu se défend contre le 1° virus, ça n’a pas trop d’importance prcq la 2° dose de vaccin sera faite par un autre adénovirus ...
 C'est la raison pour laquelle le vaccin russe, qui utilise cette stratégie à 2 vecteurs, est probablement plus efficace que ses cousins utilisant le même vecteur lors de la primo-vaccination et de la vaccination de rappel.

Existe-t-il des vaccins à adénovirus contre d'autres pathologies ?

Cette technologie dite "à vecteur viral" est étudiée depuis une trentaine d'années. 
Elle a notamment été utilisée dans des protocoles de thérapie génique et de vaccination anti-cancer et dans la vaccination anti-infectieuse. 

· Contre le virus Ebola,

· Contre le VIH.

· Contre le  Chikungunya et Zika. 

