Cancer du sein et génétique.
Les risques de cancer du sein ou de l'ovaire chez les porteuses des gènes BRCA1 ou BRCA2 sont élevés, mais les évaluations fondées sur certaines familles à cas multiples sont vraisemblablement gonflées en raison d'un biais de sélection

La prise en charge des porteuses des gènes BRCA comprend une surveillance intensive, une chirurgie préventive et l'utilisation du tamoxifène. 

BRCA1

Le principal gène de susceptibilité au cancer du sein BRCA1 a été situé sur le Chr  17

Plusieurs centaines de mutations ont jusqu'ici été décrites. 
les tests courants permettent de déceler environ 80 % de toutes les mutations possibles affectant ce chromosome . 

Le BRCA1 est vraisemblablement un gène suppresseur du cancer .
La thérapie génique, en réintroduisant le gène sauvage actif, pourrait en principe restaurer la fonction de suppression tumorale.

BRCA2

Le deuxième gène de susceptibilité au cancer du sein, le BRCA2  , est situé sur le chromosome 13.
Sa transmission semble indépendante du BRCA1, 

 Le BRCA2 semble être lié à une augmentation du cancer du sein masculin, mais non à une forte hausse des cancers de l'ovaire. 
Valeurs des statistiques :
Jusqu'à tout récemment, les évaluations les plus souvent citées des risques de cancer se fondaient sur certaines familles à haut risque ,et cette évaluation est sans doute exagérée .
Néanmoins ….

Le risque de cancer du sein chez les porteuses BRCA1 était évalué à 73 % à l'âge de 50 ans, et à 87 % à 70 ans, tandis que les risques correspondants de cancer de l'ovaire étaient respectivement de 29 % et 44 %. 

D'autres résultats de ces études indiquent que le risque d'un deuxième cancer du sein controlatéral chez les porteuses qui ont eu un cancer du sein est élevé (48 % à 50 ans, 64 % à 74 ans) et que le risque de cancer de l'ovaire controlatéral 'accroît aussi fortement (29 % à 50 ans, 44 % à 70 ans)13. 

Comme le diagnostic précoce du cancer de l'ovaire est difficile et que le taux de survie est très faible, un cancer de l'ovaire pourrait diminuer l'espérance de vie des porteuses du BRCA1 de façon plus importante qu'un cancer du sein.

