Ecstasy

Généralités :
L’ecstasys désigne à l’origine la MDMA, un dérivé de l’amphétamine .

Elle se consomme en général si pas exclusivement en comprimés par voie orale .

La composition d’un comprimé présenté comme étant de l’ecstasy est souvent incertaine., tant en termes de quantités que de qualités ... ce qui peut avoir des conséquences « dramatiques » en cas d’erreur ...
En quantité : la dose varie énormément d’un fabricant à l’autre et d’un pays à l’autre... ce qui peut avoir des effets « détonants » lors d’un festival international ...
Un même comprimé (en présentation) peut être dosé 10 x plus que son semblable d’un autre producteur !!!!
En qualité, le produit peut être mélangé avec d’autres psycho actifs ou non .

L’ecstasy agit comme un stimulant produisant des effets énergisants intenses et s’accompagnant d’une jouissance accrue des expériences tactiles. 
L’ecstasy « seule » provoque peu d’hallucinations, mais elle peut avoir été (avant la vente…) mélangée avec des hallucinogènes !!!!!
La « mixture » .

On retrouve souvent « ajouté » dans un comprimé d’ecstasy :

· De l’amphétamine
· Des hallucinogènes (LSD, PCP, kétamine...), 
· D’autres stimulants (caféine, éphédrine), 
· Des analgésiques (aspirine). 
Le « coupage » .


Comme avec toute substance ...le coupage dépend de l’imagination et de la conscience du producteur ...amidon, détergents, savon, plâtre, ciment .... bref tout ce qui apporte du poids et du volume …
Le mode d’action .

L’ecstasy agit de 2 façons :

1. Elle augmente la libération de Sérotonine .

2. Elle diminue la recapture de Serotonine , donc augmente son temps de présence dans l’organisme  .

Présentation :
L’ecstasy se présente généralement sous la forme de comprimés de couleurs et de formes diverses où sont souvent gravés des motifs variés (cœur, étoile, papillon, trèfle, etc.). 
Ces sigles ne garantissent pas la qualité et la pureté du produit ni leur dosage !!!!
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Un même comprimé (si on se base sur son aspect) peut être 10 x plus « chargé » que son homologue acheté chez un autre revendeur !!!!
Il peut y avoir « tout » et n’importe quoi » pour le « charger » et augmenter son poids à la vente !!!
Prise :

L’Ecstasy  se prend principalement par voie orale. 
Dans certains cas, elle est « sniffée » , fumée ou injectée par voie intraveineuse. 

· L’effet de 1 comprimé dure de  3 à 6 heures.

· La dose consommée en moyenne est d’un à deux comprimés.

· Chaque comprimé contient de l’ordre de 60 à 120 milligrammes de MDMA
,mais parfois 10 x plus …... suivant le revendeur ;;;;
Il est fréquent pour les utilisateurs de prendre une deuxième prise lorsque que les effets de la première dose commencent à s’atténuer, mais la seconde prise n’a jamais les effets de la première ....

Effets « psy ». 
Les effets stimulants prédominent dans l’ecstasy et provoquent une excitation, accompagnée d’un sentiment de puissance physique et mentale, ainsi que d’une suppression de la fatigue, de la faim et de la douleur. 
Les effets hallucinogènes sont relativement faibles et ne se produisent généralement qu’à des doses élevées ou alors avec des comprimés « chargés » en hallucinogènes .

1. L’ecstasy provoque tout d’abord une légère anxiété .
2. Par la suite, on ressent une sensation de bien-être et d’euphorie, une réduction de la fatigue, une confiance en soi et une diminution de ses inhibitions. 
Ceci s’accompagne d’une exacerbation des sens, d’une facilitation de l’expression des émotions et d’une plus grande communication avec autrui. 
3. Cette phase de sensations agréables est généralement suivie d’une phase où l’individu devient fatigué, triste, déprimé et de mauvaise humeur pouvant générer cauchemars et états de panique.

Bref la séquence type :

1° anxiété

2° euphorie et sensation de puissance

3° déprime et fatigue.

Une consommation régulière et fréquente amène certains usagers à maigrir et à s’affaiblir ; l’humeur devient instable, entraînant parfois des comportements agressifs. Cette consommation peut révéler ou entraîner des troubles psychologiques sévères et durables.

Danger à court terme : 
déshydratation et troubles du rythme cardiaque !!!
L’usage de l’ecstasy provoque une déshydratation de l’organisme et une hausse de la température, d’où la nécessité de maintenir une hydratation suffisante et de s’aérer, si le consommateur se trouve dans une ambiance surchauffée et fait un effort physique intense. 
Il est important voire vital en atmosphère chaude de boire régulièrement de petites quantités de liquide, d’uriner fréquemment et de prendre des périodes de repos régulières.

De grosses doses peuvent avoir des conséquences cardiaques en particulier des troubles du rythme cardiaque   ...
Danger à long terme :
dégâts neuros irréversibles  
Les travaux scientifiques, principalement réalisés chez l’animal , démontrent une dégénérescence des cellules nerveuses, en particulier des neurones à dopamine et à sérotonine. 
Ces atteintes cérébrales peuvent accroître les risques de développer des affections neuropsychiatriques suite à la déficience en dopamine ou en sérotonine. 
Ces effets pourraient ne se manifester chez l’humain plusieurs années après le début
de la consommation d’ecstasy.

La consommation d’ecstasy pourrait entraîner à long terme

des maladies dégénératives du système nerveux central ou des troubles pouvant entraîner, entre autres, une dépression.

Des études suggèrent que les humains qui consomment des doses répétées de MDMA dans un court laps de temps, par exemple trois doses à trois heures d’intervalle chacune, présentent un risque élevé de développer des lésions neuronales significative et irréversible.

Tolérance :

La tolérance à l’ecstasy semble se manifester rapidement ; avec une consommation répétée de la substance, il devient difficile, voire impossible, de ressentir ses effets initiaux.

Dépendance :
Chez certains usagers, l’ecstasy peut provoquer une dépendance psychologique
Compte tenu du fait que la majorité des consommateurs prennent cette drogue de façon sporadique, la dépendance est peu marquée.



Fabrication :
Ces drogues de synthèse sont fabriquées par des « chimistes » (qui ne connaissent généralement rien à la chimie sauf cette recette là et pas une autre ...)  dans des laboratoires clandestins. 
Pour éviter de tomber sous le coup de la loi, ces trafiquants créent des nouveaux produits en permanence en modifiant un peu ou beaucoup les molécules précédemment « interdites » (puisque seules les substances précisément « définies » (et non un groupe ou une famille de substances) est « illégal » .

La modification de la formule chimique de ces produits permet d’obtenir une nouvelle molécule avec des propriétés semblables, nouvelles ou supplémentaires.

Rappel Historique :
La MDMA a été synthétisée par les laboratoires pharmaceutiques Merck en 1912, afin de produire un nouvel anorexigène. 
Elle a aussi été utilisée dans un but militaire : il s’agissait d’amplifier certains effets des amphétamines mais sans les effets hallucinogènes.

Un moment, au cours des années 1970 et 1980, elle a été étudiée comme remplacement du LSD, mais n’a jamais  été autorisée sur le marché .

À partir des années 1970, aux États-Unis et des années 80-90 en Europe l’ecstasy est utilisée à des fins récréatives lors de soirées de musique techno et de party rave.

